



REFERAT
af
GENERALFORSAMLING i ØRNEHØJ GOLFklub
Den 20. marts 2018 kl. 19.00.

Generalforsamlingen afholdtes i klubhuset i Ørnehøj Golfklub, Gammel Lundegårde 70, 9260 Gistrup. Formanden, Morten Bech, bød velkommen.

Morten Bech foreslog advokat Stephan Muurholm som dirigent.

1. Valg af dirigent.

På formandens forslag valgtes advokat Stephan Muurholm til dirigent for generalforsamlingen. Denne konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. Indkaldelsen er sendt på mail den 5. marts og der er sendt quickbreve til de medlemmer der ikke har oplyst mailadresse. Der var 121 stemmeberettigede medlemmer til stede.

Stephan Muurholm gennemgik dagsordenen og gjorde opmærksom på at der i punkt 6 manglede et navn, idet Claus Brynaa ligeledes var på valg. Det var således, at Tommy Breck fratrådte uden for tur og i stedet tiltrådte Dennis Christensen og Lars Skovsgaard fratræder uden for tur. Det gjorde at der i stedet for de normale 3 eller 4 bestyrelsesmedlemmer som normalt var på valg at der nu skulle vælges 5 til bestyrelsen. Dirigenten meddelte at selvom der var fejl i indkaldelsen med hensyn til det manglede navn, ikke var tale om at generalforsamlingen var ulovlig indvarslet, idet punktet omkring valgbehandlingen var på indkaldelsen.

2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år.

Bestyrelsens beretning vedhæftes som bilag 1 til referatet.

Der var ingen spørgsmål til beretningen og beretningen blev taget til efterretning.

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse.

Jørgen Christiansen indledte med at gennemgå ledelseserklæringen. Årets overskud viser et resultat på kr. 50.672,- hvilket bestyrelsen finder tilfredsstillende, idet resultatet er kr. 33.672,- bedre end budgetteret.

Ørnehøj Golfklub har sidst på året gennemført en længe ønsket større renovering af greenfee-, toilet og administrationsområdet, samt toiletområdet ved restauranten. Den samlede udgift er betalt ud af det overskud der blev realiseret i 2016, ved omlægning af kreditforeningslån. Der henstår fortsat midler herfra.

Ørnehøj Golfklubs kredit hos vores hovedsponsor Sydbank, er fortsat med en trækingsret på 2.500.000,- og trækket er ultimo kr. 1.999.337,-, hvilket skyldes en omlægning af tidspunktet for opkrævningen af kontingent samt betaling af fornævnte bygningsrenovering. Likviditeten er fortsat tilfredsstillende.

Klubbens egenkapitalprocent er i visionsplanen anført til min. At skulle være 25 %, og udgør pr. 31.12.2017 29,8 %, efter at der er fratrukket kr. 800.000,- svarende til saldoen for opsparat beløb til køb af jord.



Deloitte har revideret regnskabet og har ikke fundet anledning til bemærkninger.

Herefter gennemgik og kommenterede Jørgen Christiansen de væsentligste punkter til regnskabet for 2017.

Herefter blev ordet givet til de fremmødte.

- Torben Iversen spurgte hvor længe man skulle betale til en forpagtede jord, og hvor længe man hensatte til køb af jord.

Jørgen Christiansen svarede at man kun frem til 2024 skulle betale forpagtningsafgift til naboen Ole Bonderup, da man i 2024 har købsret til jorden. Indtil udgangen af 2017 er der hensat kr. 800.000,-, og der hensættes frem til 2024 hvert år yderligere kr. 300.000,- om året til køb af jorden.

Regnskabet blev herefter godkendt uden afstemning.

4. Forelæggelse af budget og fastsættelse af medlemskontingenter og indmeldelsesgebyr.

Jørgen Christiansen fremlagde bestyrelsen begrundelsen for at fjerne indmeldelsesgebyret og det havde også en indvirkning på punkt 5 stk. 4, idet her ønskede man fjernet punktet "indmeldelsesgebyret".

Bestyrelsens forslag var helt at fjerne indmeldelsesgebyret, idet der de sidste år har været et fald i medlemsantallet. Ørnehøj er den eneste Nordjyske klub der har bibeholdt indmeldelsesgebyret. Det har haft den betydning, at vi har haft svært ved at skaffe nye medlemmer der er i handicap. Vi tror på at ved at fjerne indmeldelsesgebyret at kunne tiltrække flere spillere. Vi har de sidste år haft en nedgang, den 1. januar 2016 var der 1.460 medlemmer ved udgangen af 2016, var der 1.396, medlemmer og 1.337 med udgangen af 2017. Vi ved at der hvert år udmeldes et sted mellem 10-11 %.

Vi skal gerne kunne fastholde egne medlemmer men også få nye fra de andre klubber. Da Aalborg Golfklub i sin tid fjernede indmeldelsesgebyret fik de 200 medlemmer på den konto, det tror vi ikke helt at det kommer til at gøre sig gældende i Ørnehøj.

Der er netop uddelt 2.500 flyers, idet vi gerne vil have nye juniorer, prøvemedlemmer men også spillere i handicap, så vi håber med dette tiltag og annoncering på Facebook at kunne standse tilbagegangen.

Dirigenten gjorde opmærksom på, at da der var tale om en vedtægtsændring, så skulle punktet vedtages med 2/3 del af de fremmødte og spurgte om der var nogen der ønskede skriftlig afstemning. Dette var ikke tilfældet og der var heller ikke nogen der stemte imod forslaget. Forslaget om afskaffelse af indmeldelsesgebyr blev godkendt.

Jørgen Christiansen kunne herefter gå over til budgettet for 2018. Her er der tale om en kontingentstigning på kr. 75,- ½ årligt. Der er i budgettet for 2018 reguleret på de forskellige poster. Der er i kontingentet budgetteret med at der er 1.337 medlemmer hele året. Der er reduceret i bemanningen på greenkeeperstaben, der skal være flest i sæsonen og mindre i vinterperioden. Der skal dog ikke spares på standarden af banen. Der er i budgettet indregnet 4Golf. Der er taget højde for manglende indmeldelsesgebyr for 2. halvår 2018. Kontingentet vil efter stigningen udgøre kr. 5.550,- årligt for seniorer. Til sammenligning kan oplyses at Aalborg Golfklub tager kr. 6.300,- årligt og Seber Klosters kontingent er kr. 5.700,-.



Budgettet for 2018 blev herefter godkendt uden der blev stillet spørgsmål til budgettet, og der var ikke ønske om skriftlig afstemning.

5. Forslag fra bestyrelsen.

I at forslaget med fjernelse af indmeldelsesgebyret punkt 4 på dagsorden tilrettes § 3 og § 5.

§ 12 og § 15

§ 12. Hele Paragraffen: " Da der til anlæggelse af banen er ydet tilskud under EF's Renaval og MÅL 2 program, skal klubben stedse overholde de regler, der af tilskudsgiver fastsættes med hensyn til fortrinsret for green-fee spillere, ligesom klubben er forpligtet til, sammen med andre klubber at være tilsluttet fælles booking-system for green-fee spillere"

Og

§15: Hele paragraffen: " Efter krav fra Industri- og Handelsstyrelsen fastsættes der herved i tilslutning til paragraf § 12, at 30 % af banekapaciteten er forbehold green-fee spillere, idet EF-tilskud og MÅL-2 programmerne er betinget heraf. Som følge af denne betingelse, kan vedtægternes paragraf 12 og 15 ikke ændres uden samtykke fra Industri- og Handelsstyrelsen"

Begge paragraffer indstilles slettet, idet Erhvervsstyrelsen har givet samtykke til, at § 12 og § 15 kan slettes af vedtægterne.

Begge punkter blev uden ønske om skriftlig afstemning enstemmigt vedtaget.

§ 13 bliver herefter til § 12 og § 14 bliver herefter til § 13.

6. Forslag fra medlemmerne.

Her var der ingen indkomne forslag.

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer.

Som nævnt i punkt 1, var der 5 på valg til bestyrelsen: Morten Bech, Claus Brynaa, Mette Prip, Lars Skovsgaard og Dennis Christensen. Morten Bech og Claus Brynaa er villige til genvalg. Bestyrelsen foreslog: Svend Tøfting, Rasmus Amandusson og Preben Andersen.

Alle fem blev genvalgt uden modkandidater. Bestyrelsen tager efterfølgende stilling til hvem der skal være valgt for 1 år.

8. Valg af bestyrelsessuppleant.

Bestyrelsens indstillede: Søren Bols.

Søren Bols blev herefter valgt.



9. Valg af revisor og revisorsuppleant.

Genvalgt blev Deloitte.

10. Eventuelt.

N.P. Kjærgaard: havde et indlæg omkring indskudsbeviser på kr. 6.000,-. Idet han mente, at selvom det var beskrevet i vedtægterne at beløbene kunne tilbagebetales når klubben havde 1.400 medlemmer ikke var rimeligt ved bl.a. dødsfald. N.P. Kjærgaards indlæg er vedhæftet i fulde ordlyd som bilag 2.

Jørgen Andreasen: var glad for at han havde valgt Ørnehøj Golfklub. Mente at lovnungen på at vintergolffen skulle være bedre i år ikke var overholdt. Kunne godt tænke at der var flere hyggeturneringer i løbet af vinteren, det kunne bl.a. øge omsætningen i cafeen. Mente det var et lille beløb i regnskabet for juniorerne. Kunne godt tænke sig en mere synlig bestyrelse. Mangler bl.a. informationer, hvorfor shelterne er placeret der hvor de er, og information om at der bliver flyttet træer. Kunne godt tænke sig at der blev flere åben hus f.eks. om lørdage, hvor man kunne prøve at spille f.eks. 3 huller.

Kaj Jensen: forslag til at man kunne trække flere til i restauranten i vinterperioden, ved at købe en kupon til kr. 10,- inden man gik ud på en runde. Efter kunne man så få beløbet modregnet ved køb i restauranten og så være med i en månedlig udtrækning af en gevinst.

Ønske om at man kunne få lov til hver anden gang at spille med i elitematcherne, så man kunne lære noget af deres spil, men også at få kendskab til nogle man ellers ikke kobler sig på.

At få et klubmesterskab med stableford.

At træneren i sæsonstarten et par gange ville være til rådighed for alle på driving range.

Svend Haase: forslag om at lave et mentorordning for nye medlemmer, idet der tit var nogle nye der virkede til at have behov for nogle at stille spørgsmål til. Dette kunne også være med til at fastholde de nye medlemmer.

Morten Bech svarede:

Med hensyn til nybegynderne så er der lavet om på træningen, det er således i år, at man kan komme til træning indtil man selv/eller træneren mener man er klar til at gå på banen. Denne ændring er lavet på baggrund af de informationer vi fik fra nybegyndere der startede i 2017.

Det er helt klart et ønske at få flere juniorer, dette fremgår også af de udelte flyers og Dennis Christensen har kontaktet Gistrup Skole.

Med hensyn til synlighed så har bestyrelsen haft kontakt med et firma, der skulle se på kommunikationen. Desværre sagde dette firma fra i januar på grund af manglende tid. Vi informerer via hjemmeside, Golfbox, nyhedsbreve og Facebook. Desværre har vi konstateret at nyhedsbrevene den sidste tid for manges vedkommende er endt i spam-filtret.

Med hensyn til Kaj Jensens forslag så prøver bestyrelsen at se på muligheden med træning og på klubmesterskab. Med hensyn til spil med eliten så skal henvendelsen nok rettes dertil. Spørgsmålet omkring restauranten, så er det nok mere usikkert, om det rent administrativt kan lade sig gøre.

Morten Bech takkede Mette Prip for hendes store arbejde i bestyrelsen. Der var også en stor tak til Tommy Breck, som desværre tidligere var trådt ud af bestyrelsen, for hans store arbejde i bestyrelsen. Tak til Lars Skovsgaard og Dennis Christensen for deres arbejde i bestyrelsen.



Morten Bech takkede dirigenten for en god ledelse af generalforsamlingen.

De nye indvalgte bestyrelsesmedlemmer gav lige en kort præsentation af dem selv.

Morten Bech takkede de fremmødte og ønskede alle en rigtig god golfsæson.

Som referent

Lisa Bergmos

Som dirigent

Stephan Mourholm

Vedhæftet bilag 1 og bilag 2.

Bestyrelsens beretning om klubbens virksomhed i 2017

Indledning

2017 var igen et travlt og begivenhedsrigt år, hvor vi i bestyrelsen havde mange aktiviteter, opgaver og møder.

Til orientering har bestyrelsen i 2017 ydet en frivillig indsats, som svarer til ca. ¾ mandeår.

For i en klub som vores, er der mange og meget forskellige interesser og det er en af grundene til at vi bruger så meget tid på vores klub.

Men vi er ikke de eneste som får tingene til at ske i klubben – sammen med vores ansatte og alle de frivillige, over 100 medlemmer, maler, murer, tømrer, baneservice, frivillige i de forskellige udvalg ja alle der deltager på arbejdsdage eller på anden måde deltager konstruktivt i at få eventuelle skævheder rettet op – er alle uundværlige for at få vores klub til at fungerer optimalt – til alle jer skal der lyde et stort TAK.

Omkring selve regnskabet for 2017, og budgettet for 2018, så vil kassereren gennemgå dette lidt senere sammen med vores oplæg til kontingentforhøjelse

Men som det fremgår af indkaldelsen til generalforsamlingen, foreslår bestyrelsen at gøre op med begrebet indmeldelsesgebyr.

På sidste års generalforsamling blev det faktisk foreslået, at bestyrelsen overvejede dette, men dels skulle der en vedtægtsændring til og dels troede vi i bestyrelsen på daværende tidspunkt ikke, at medlemssituationen fortsat ville udvikle sig negativt.

Nu står vi i en ny situation, med 1337 medlemmer pr. 31.12.17 - en nettonedgang på 59 personer, hvorfor vi mener, at vi bør udvise rettidig omhu og er nødsaget til at handle.

Vi håber derfor I alle vil stemme for vores forslag, der behandles senere. Bestyrelsen tror på, at en sletning af indskud, kan være med til at tiltrække nye medlemmer. Vi har en gennemsnitlig afgang på 10-11% pr. år, svarende til ca. 140 medlemmer. Derfor er det vigtigt, at vi hele tiden får tilført nye medlemmer, enten som nybegyndere inden for golfen, eller nogle der er i handicap.

4Golf

2017 var også 1. år med 4-Golf samarbejdet. Bestyrelsen vil gerne takke medlemmerne for den store opbakning bag dette initiativ, idet 259 medlemmer fra Ørnehøj tilmeldte sig ordningen.

Der blev spillet i alt 3915 runder golf under dette samarbejde, heraf blev der spillet 698 runder i Ørnehøj.

Da hver 4-Golf spiller i gennemsnit har spillet 8,3 runde, så har medlemmerne i Ørnehøj spillet ca. 2.150 runder på en af de 3 øvrige baner, der er med i samarbejdet. Så frygten for, at vores bane ville blive endnu mere belastet, holdt ikke stik. Tværtimod er der blevet skabt lidt frirum.

Samarbejdet fortsætter også i 2018 på forbedrede vilkår, bl.a. med lidt bedre vilkår for reservation af tid.

Banen

Vores greens var ikke gode fra sæsonstart 2017. Det erkender vi gerne.

Skimmelsvampen fik desværre for godt fat i vores greens. Dette blev også kommenteret i Golferen i Centrum.

Hvert år er forskelligt og det kan være svært lige at konkludere hvad der gør den egentlige forskel. Vi har derfor diskuteret dette meget i løbet af 2017, og besluttede derfor at gøre nogle tiltag således vi skulle få de bedst mulige greens fra dette års sæsonstart.

Der blev i efteråret indkøbt et par meget kraftige løvblæsere som har kunnet fjerne blade fra greens og dermed fugtighed.

Ligeledes blev der sidst i sæsonen vandet med et afspændingsmiddel således vanddråber ikke kunne sætte sig på græsset men hurtigere siver ned i jorden.

Sluttelig har vi sprøjtet imod sneskimmel i det omfang det er muligt inden for den godkendelse der ligger på året for klubben.

Lukningen af sommergreens er fortsat et godt initiativ til at minimere sneskimmel, da undersøgelser har vist at man kan "slæbe" denne svamp med fra green til green under golfskoene. Indtil videre er meldingen fra bane personalet, at greens ikke har set så gode ud på nuværende tidspunkt som det er tilfældet nu.

Der er blevet brugt mange timer omkring den ny green på hul 10 i løbet af 2017 for at sikre at vi kan tage en færdig green i brug til sæsonstart 2018. Vi håber meget at klubbens spillere og gæster tager godt imod den nye green.

I 2017 blev vores fairway top dresset med sand. Dette er en aktivitet vi fortsætter med i 2018 og vil have mere fokus på dette i de kommende år. Virkningen af dette vil ikke kunne ses med det samme men over tid vil mindre ujævnheder forsvinder samt væsentlig forbedre vores vækstlag på fairways.

Som man kan se af vores hjemmeside er der arbejdet med vores beplantningsplan for banen.

Aktiviteterne er inddelt i 3 kategorier og vi tager dem som udgangspunkt i den prioriterede rækkefølge, med mindre andet giver mening på det pågældende tidspunkt.

Der er plantet nye træer flere steder såsom på hul 7, 10, 14 og 16, og flere steder har vi, mens der var frost i banen, flyttet træer ud fra vores remisser. Dette er sket på hul 25, 26, 27 og hul 18. I skreven stund håber vi på mere frost så vi kan nå alle vores prioritet 1 opgaver fra beplantningsplanen.

Først i januar havde vi inviteret til et møde i klubben for de medlemmer der i "Golferen i centrum" undersøgelsen havde udvist interesse for frivilligt arbejde for at få ny inspiration, da vi i 2017 måtte aflyse 3 indkaldte miniarbejdsdage.

I 2018 udpeges 3 faste hverdag hen over året hvor arbejdet vil foregå. Vi modtager gerne besked hvis flere er interesserede. Der er opgaver nok, så vel mødt.

Der vil naturligvis som tidligere år inviteres til den årlige store arbejdsdag i starten af sæsonen.

Det er sikkert ikke forbigået mange at 2017 var en meget våd sæson. Den megen vand har sat sine spor på banen med mange reparationer til følge, blandt andet på vores stier og bunkers. Der bruges uforholdsmæssigt mange timer og penge på reparationer af vores stier. Stier som i forvejen ikke er placeret eller udformet optimalt. Vi er derfor i gang med at undersøge og diskutere alternativer løsninger således dette kan forbedres.

Desuden glæder det os at kunne meddele at Lars Bonde har taget imod vores opfordring til at tage aktivt del af baneudvalget. Lars er allerede godt i gang med flere opgaver i udvalget.

Hus & Byg

Vi har netop modtaget landzonetilladelse til at opfører 175 m² overdækket udslagsbygning på drivingrangen. Vi ønsker med denne bygning at forbedre forholdene for de mange af vore golfere som ønsker at træne selv når det regner og rusker samt at kunne tilbyde vor pro en "klinik" til hans udstyr mv. og ikke mindst at få etableret et ungdoms/junior lokale som har stået højt på vores ønskeliste længe.

Vi har netop startet projekteringen af bygningen, hvorefter vi søger økonomisk støtte hos forskellige fonde til opførelsen af bygningen – som ikke vil påbegyndes førend vi har fået tilsagn om alle midler.

I slutningen af 2017 blev vi færdige med ombygningen af sekretariatet og indskrivningsområdet således man nu kan foretage sin indskrivning og få udskrevet scorekort uden at skulle stå på nakken af hinanden og samtidig har vi fået en kantine til de ansatte samt et mødelokale hvor vi ikke forstyrre pigerne i deres arbejde når vi holder møder i klubben. Ombygningen er betalt for en del af overskuddet fra låneomlægningen.

Sponsorer

Vores hovedsponsor Sydbank gentegnede i efteråret kontrakten på hullerne 1-9, dog med en lille nedgang i beløbet fori 2018, men har til gengæld lovet at være sponsor også i 2019, med et lidt større beløb.

Vi fik i 2017 ny sløjfesponsor på Gistrup sløjfen hullerne 10 – 18, som så blev omdøbt Net IP Sløjfen.

Vi har fået nogle nye sponsorer men også haft afgang fra et par stykker.

Tak til alle de sponsorer som har været med til at støtte klubben.

I år satser vi yderligere på klubbens company dag, den er rykket tilbage til den 24. august og vi håber at vi får fuldtegnet med 22-24 hold.

Det er stadig vores klare overbevisning, at klubben skal støtte op om vore sponsorer da de er meget vigtige for klubbens økonomi.

Vi har derfor lanceret et nyt koncept med henblik på at lave en turnering for klubbens sponsorer, som vi ser frem til på sigt vil blive en succes

Sportslige resultater

2017 var et blandet år rent sportsligt –

Eliten, her rykkede 2. division herrer ned i 3. division, 3. division herrer rykkede ned i 4. division. 5 division herrer forblev i 5. division.

2. division damer blev en flot nr. 2 i deres meget jævnbyrdige pulje i 2. division. Kvalrækken damer forblev i kvalrækken.

1. division veteran kom hjem med en flot bronzemedalje fra DM.

Og til sidst rykkede senior A op i 3. division efter at have vundet jysk-fynsk holdmesterskab.

Vi kunne igen i 2017 se god tilslutning til vore hold.

Der har siden sidste generalforsamling været nedsat en arbejdsgruppe som har formuleret nye proportioner til vore Regionshold og disse er blevet suppleret af Regionsgolf-Danmark nye regler, således at der fra sæsonstarten gerne skulle være ro om regionsgolven igen til gavn for alle vore medlemmer.

I samme arbejdsgruppe er der også blevet arbejdet med en ny Senior Rangliste. Vi håber hermed at bidrage til, at fastholde senior spillere, der har lyst til at konkurrere med ligesindede og at etablere et socialt forum.

Der har i lighed med tidligere år været afholdt klubturneringer, og vi er glade for, at vi har god opbakning både fra medlemmer og fra vores sponsorer.

Vi kan da også lige nævne at Lasse Damborg og Mikkel Bergmos, for egen regning, begge forsøger sig på Ecco-touren i 2018

Regel & Handicap

Regel og Hcp - udvalget er siden sidste generalforsamling blevet en del af det team, som tager imod klubbens nye medlemmer. Regel og Hcp - udvalget giver en introduktion til hvordan man færdes på klubbens anlæg. Vi gør meget ud af at snakke sikkerhed og hvordan man passer på hinanden og på banen. Nogle enkelte regler gennemgås i praksis og de bliver introduceret til Golfbox. Regelundervisningen suppleres med selvstudie på Brian Oswalds Regelskole.

Fra første januar 2019 træder der nye regler i kraft. I løbet af efteråret vil vi tilbyde klubbens regel kyndige kursus i de nye regler og det undersøges pt. hvordan vi bedst får alle klubbens medlemmer lært de nye regler.

Klubbens medlemmer er blevet bedre til selv at indberette sine runder, idet vi får færre kort i postkassen, som vi skal indberette. Tak for det.

Et medlem gjorde udvalget opmærksom på, at hjemmesiden ikke var helt opdateret. Efterfølgende blev alle punkter gennemgået og nogle blev drøftet med DGU inden vi til sidst bad dem om, at se det hele igennem endnu engang. Så nu skulle den gerne være i orden. Hvis ikke, så skriv endelig.

Flere medlemmer har benyttet sig af, at få sit hcp manuelt reguleret op efter en sygdomsperiode eller en længere spillepause. Så hvis der stadig er nogle, der har et for lavt hcp og ikke kan spille op til det, kan i sende en mail vedlagt de sidste runder, så vil vi forsøge at sætte jer i et hcp, som i kan spille til.

Klubben

Vi måtte i 2017 sige farvel til Rasmus Lange og fået ny træner Tommy Bitsch som i år vil være i klubben fra årets start og dermed få mulighed for at sætte sit personlige præg på sæsonen. I Ørnereiden har Abdul og klubben en løbende dialog om cafeens udbud, således prøver vi, at tilgodese det brede publikum i cafeen.

Greenkeeperne har igen i '17 udført et stort stykke arbejde for at få banen til at stå så skarpt som muligt og vi har faktisk en flok meget dygtige, loyale og stabile greenkeepere.

Derfor er det også dejligt at kunne berette om et godt og konstruktivt samarbejde og sammenhold mellem alle afdelinger i klubben.

Vi havde i 2017 den glæde, at have besøg af DGI-landsstævne. Omkring 70 personer fra hele landet spillede i 2 dage på vores bane. Og det var meget gode ambassadører der rejste hjem, for banen fik rigtig meget ros. Og så gav det lidt penge i kassen.

Sidste år var der lavet en hel del arrangementer i uge 25, bl.a. var der om mandagen Sundhedsdag, tirsdag valgte seniorklubben at gå i rødt, efter opvarmning med Storvorde fysioterapi, så var der spil fra rød tee, temaet var fuldført i påklædning, bolde og efterfølgende frokost – røde pølser. Onsdag var der Pink Cup. Desværre var der åbenbart alt for mange tilbud i den uge, så en del af de planlagte arrangementer blev aflyst. I år vil vi forsøge at lave nye tiltag hen over sæsonen, men med en større spredning.

Og så til sidst:

Der skal fra bestyrelsen lyde en stor tak for indsatsen fra sekretariatet

Tak for det fantastiske samarbejde i bestyrelsen – med mange opgaver – masser af møder og masser af humoristisk sans

Tak til Tommy og Mette for en stor indsats gennem en årrække i bestyrelsen

Tak til Lars, Dennis – som ikke har fået enderne til at nå sammen med bestyrelsesarbejdet og erhvervslivets og hjemmets krav

- Vi har efter grundig research fundet personer, der kan indtræde på de pladser i bestyrelsen, hvor der er et "profilmæssigt" hul.

Tak til samarbejdet med alle vores dygtige, flittige og loyale medarbejdere - og ikke mindst til de over 100 frivillige, som får det hele til at fungere i dagligdagen

I ønskes alle en god golfsæson.

Generalforsamling Ørnehøj

20. marts 2018.

Der er i Ørnehøj et antal medlemmer som var med fra starten, og som blev medlemmer ved at betale et indskudsbevis på 6000 kr.

Det er medlemmer der oven i købet nævnt i klubbens vedtægter. Jeg citerer fra §3. "Medlemmer der har betalt indskud iht. tidligere gældende betingelser kan få dette beløb tilbagebetalt, når klubben har 1.400 medlemmer. Bestyrelsen fastsætter de nærmere regler herfor." Der er altså i vedtægterne givet en bemyndigelse til bestyrelsen til at administrere denne bestemmelse.

Jeg er blevet gjort opmærksom på, at et af vore medlemmer som er omfattet af denne regel er afdød ved døden for kort tid siden. Nu står boet altså og kan ikke få udbetalt de 6000 kr. fordi vi ikke er 1.400 medlemmer. Jeg vil gerne understrege, at jeg ikke kender det pågældende medlem, så det jeg fremsætter nu, er en generel opfattelse.

Jeg synes, det strider mod ret – og rimelighedsprincippet, hvis klubben siger til et dødsbo, at vi desværre ikke er 1.400 medlemmer, og derfor ikke er i stand til at tilbagebetale de 6000 kr., men at man naturligvis er velkommen til at henvende sig senere for at høre om medlemstallet er vokset til de krævede 1.400. Det er vel heller ikke helt uden betydning, at vi taler om medlemmer, der var stærkt medvirkende til at skaffe klubben det nødvendige kapitalgrundlag ved klubbens start.

Jeg vil derfor opfordre bestyrelsen til at benytte sig af den vedtægtsmæssige bemyndigelse til snarest at indføre en dispensationsregel, således at der ved dødsfald, kan ses væk fra kravet om 1.400 medlemmer.

Som en yderligere begrundelse for at indføre en sådan dispensationspraksis synes jeg man skal tænke på, at medlemmer med et 6000 kr. indskudsbevis, har nået en alder, hvor de er beviste om, at det herlige golfspil en dag får ende. Hvis det bliver almindelig kendt blandt disse medlemmer, at klubben kun tilbagebetaler, hvis der er 1.400 medlemmer, så er der garanteret mange

der vil have deres indskud udbetalt så snart der bliver mulighed for det. Det er vist hvad man kan kalde rettidig omhu i forhold til de efterladte.

Og lad mig så sige til sidst. Hvis nu nogen spidsfortolker vedtægterne og siger: Bestyrelsen er bundet af vedtægternes krav om 1.400 medlemmer, så er mit svar: Indfør en dispensationspraksis alligevel. Og hvis man så til næste generalforsamling foreslår en vedtægtsændring der siger, at der ved dødsfald kan dispenseres fra reglen om 1.400 medlemmer, så tør jeg godt garantere, at bestyrelsen vil få fuld opbakning til sin handlemåde.

Så jeg opfordrer bestyrelsen endnu en gang: Sørg for at få indført den dispensationspraksis snarest muligt.

Niels Peter Kjærgaard.